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Ata da 15ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 
em 9 de maio de 2025. 

                                   Deputado José de Arimateia, ad hoc. Às 10h40, o Sr. Presidente e 

proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão para a entrega do 

Título de Cidadã Baiana a Sra. Dora Márcia Zalcbergas, Advogada e Presidente da Comissão 

Especial de Defesa da Pessoa Idosa da OAB Bahia, e entrega da Comenda Dois de Julho ao 

Sr. Jasiel Araújo Oliveira Filho, Optometrista. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): 

Hermes Hilarião, Vice-Presidente da OAB-BA; Edson Nuno Alvares Pereira Filho, Conselheiro e ex-

Ouvidor-Geral Adjunto da OAB-BA; Izio Kowes, Médico Cirurgião, Conselheiro da Sociedade Israelita 

da Bahia, Professor e Coordenador do Instituto de Ensino em Saúde e Simulação (INESS); Mauro 

Alessandro Zalcbergas, Secretário de Administração do Município de Ibicoara e filho da 

homenageada; Lucivaldo Araújo Silva, Vice-Presidente da Câmara Municipal de Valente; Ricardo 

Bretas, Presidente de Honra da Confederação Brasileira de Óptica e Optometria (CBOO), 

representando o Conselho Mundial de Optometria no Brasil; Juarez Gonçalves da Hora, Presidente 

do Sindicato das Empresas do Segmento Óptico na Bahia (Sindióptica); Danilo Lins, Secretário-Geral 

da União de Óticos e Optometristas (Unooba); Edmilson de Andrade Araújo, Primeiro-Secretário do 

Conselho Estadual da Pessoa Idosa; e Bernadeth Cunha, Advogada e amiga da homenageada. O Sr. 

Presidente solicitou ao Cerimonial e aos filhos do Sr. Jasiel, Bernardo e Maria Julia, e a esposa, 

Syliana que conduzissem os homenageados ao Plenário Orlando Spínola, onde foram recepcionados 

com aplausos. Após a execução do Hino Nacional, o Deputado José de Arimateia ressaltou que as 

honrarias foram aprovadas por unanimidade e que representam um gesto de reconhecimento aos 

homenageados pelos serviços prestados ao povo baiano. Iniciou as homenagens concedendo o Título 

de Cidadã Baiana à Sra. Dora Márcia Zalcbergas, dizendo que ela se destaca na defesa dos direitos 

da pessoa idosa, sendo Secretária Diretora da Comissão Federal de Defesa da Pessoa Idosa e 

representante da Ordem dos Advogados do Brasil - Seção Bahia nos Conselhos Estadual e Municipal 

de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa. Falou do orgulho de estar ao lado dela na causa, pois 

acredita que proteger os direitos da pessoa idosa é respeitar a história e garantir um futuro mais digno 

para todos. Falou da trajetória da homenageada, que é filha de imigrantes judaicos e natural de São 

Paulo. É Advogada, Bacharel em administração militar, oficial de infantaria do Exército, mestre e 

doutora em ciências militares com atuação profissional em diversos departamentos da área militar. 

Destacou a dedicação incansável da homenageada em defesa dos direitos humanos e em prol da 

promoção da justiça social. Em seguida, convidou os filhos da homenageada, Mauro Alessandro e 

André, e a irmã Zuleika para juntos entregarem o Título de Cidadã Baiana. A Sra. Dora Márcia 
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Zalcbergas, emocionada, externou gratidão aos pais Eyeda e Samuilas Zalcbergas, responsáveis 

pela criação, educação e ascensão profissional e social dela, bem como à família e à Alba, 

especialmente aos parlamentares, que aprovaram a concessão da homenagem, e ao Deputado José 

de Arimateia, que propôs a honraria. Disse que a homenagem recebida faz com que se sinta ainda 

mais acolhida pela Bahia e que, com gratidão, ratifica o Estado como a casa dela. Falou da própria 

trajetória e dedicou a honraria aos movimentos sociais de luta pelos direitos humanos e pela aplicação 

efetiva do Estatuto da Pessoa Idosa. O Sr. Presidente, dando continuidade às homenagens, entregou 

a Comenda Dois de Julho ao Optometrista Jasiel Araújo Oliveira Filho. Falou que a trajetória dele é 

marcada pela defesa firme da atuação profissional do Optometrista como agente essencial no cuidado 

primário da visão. Leu o currículo do homenageado, que nasceu no Município de Valente e construiu 

a vida no Município de Jequié, onde constituiu a família. Disse que a conexão do homenageado com 

o segmento óptico começou com a experiência dos pais e irmãos no setor, e que, aos 18 anos, ele 

gerenciou e, posteriormente, adquiriu uma ótica no Município de Boa Nova. Em 2009, se formou 

Técnico em Óptica e Optometria em Salvador. Foi eleito Presidente do Conselho Regional de Óptica 

e Optometria (CROO-BA) em 2011, é fundador da Sociedade Baiana de Óptica e Optometria e 

organizador da revista Optometria em Revista, que teve grande aceitação nacional. Atualmente, ele 

é Secretário-Geral do Conselho Brasileiro de Óptica e Optometria e cursa pós-graduação em Neuro-

Optometria e Optometria Comportamental. Na sequência, o Sr. Presidente convidou os pais do 

homenageado, Jasiel e Tereza, a esposa Syliana e os filhos Bernardo e Ana Luiza para juntos 

entregarem a Comenda Dois de Julho. O Sr. Jasiel Araújo Oliveira Filho agradeceu a honraria e 

enfatizou os desafios enfrentados pelo profissional Optometrista no Brasil. Afirmou que, mesmo em 

situação de desvantagem, a profissão tem combatido problemas diversos e relembrou momentos de 

luta, como quando viajou em comitiva para Brasília para pressionar o Congresso Nacional a não 

aprovarem o projeto que continha artigos que restringiam as atribuições dos Optometrista. 

Compartilhou a homenagem com todos os companheiros de profissão e agradeceu às pessoas por 

não terem perdido a fé e entenderem a importância de lutar e defender o exercício da Optometria. 

Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a 

presença de todos e, às 11h35, declarou encerrada a Sessão. 
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